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Noc s Andersenem (1. stupeň) - 10. ročník Noci s Andersenem v naší škole.  

V pátek 31. března 2017 svítila okna kounické školy dlouho 

do noci. Ve škole totiž probíhal již desátý ročník tradiční akce Noc 

s Andersenem. Kluci a holky z 1. stupně nastoupili na loď a za 

doprovodu plavčíků se vydali pozorovat podmořský život. 

Na začátku však bylo třeba seznámit se s živočichy, kterých 

je v moři plno. Mořští koníci, medúzy, chobotnice, delfíni, žraloci, 

hvězdice, želvy nebo krabi - to jsou živočichové, které jsme 

prozkoumali opravdu důkladně. Nejvíce pozornosti si však 

zasloužila velryba Varvara, ta dokonce dvakrát proplula za okny 

naší školy. O životě v moři nám přišli vyprávět starý mořský vlk 

Ivan, který se s velrybou na moři setkal, mořská panna Zuzka a 

potápěč Marek. Sami jsme pak vyrobili svůj soukromý mořský svět 

a zkusili jsme si, jak těžké je o moři veršovat. V závěru jsme 

důkladně prozkoumali korálový útes, ve který se pomocí 

velkoplošné projekce změnila celá přístavba naší školy. 

Do spacáků jsme se zachumlali kolem půlnoci a hned po probuzení jsme se dočkali velikého 

překvapení - dorazil sám pan Andersen. Ten nám tentokrát nepřinesl knížky, ale klíč od zamčené truhly, 

kterou jsme dostali už v pátek od paní starostky. Truhla byla plná pokladů - každý si odnesl knížečku o moři, 

sladkosti a mušličku na krk. Do školní knihovny nám přibyly dvě nové knížky - mořská encyklopedie a příběh 

o velrybě Varvaře. 

Podmořská expedice byla náročná, ale s pomocí 

plavčíků a s dobrotami, které nám k snídani napekly 

hodné maminky (děkujeme!), jsme ji zvládli. A pokud 

chcete, můžete se přijít na velrybu k nám do školy 

podívat - zabydlela se totiž na chodbě naší školy a je tam 

prý moc spokojená.             Vendula Dovole 

 

 

 

 

 

http://zskounice.rajce.idnes.cz/Jarni_skola_2017/
http://zskounice.rajce.idnes.cz/2017-03-31-_Andersen_1._stupen/
http://zskounice.rajce.idnes.cz/2017-03-31-_Andersen_1._stupen/
http://zskounice.rajce.idnes.cz/2017-03-31-_Andersen_1._stupen/
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 Zápis do 1. tříd 

Naše škola pořádala v pátek 7. dubna a v sobotu 8. dubna zápis dětí do 1. tříd. Většina předškoláků už naši 

školu znala z návštěvy, při které si kluci a holky prošli celou školu.  

K zápisu přišlo 48 dětí z Kounic a přilehlého okolí. Předškoláci poznávali barvy, geometrické tvary, zpívali 

písničky, počítali – prostě ukázali, že do školy patří. Za odměnu získali spoustu drobností, které pro ně 

vyrobily žákyně 8. ročníku a děti ze školní družiny. 

8 rodičů pak zažádalo o odklad školní docházky a tak to vypadá, že od září 2017 otevře naše škola 2 první 

třídy po 20 dětech.  

Jak bude školní rok 2017/2018 probíhat, co budou do školy prvňáčci potřebovat atd., se rodiče dozvědí na 

informační schůzce v červnu. O přesném termínu schůzky bude škola informovat rodiče včas.           V. Dovole 
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Co s nimi??? 
 

Každý z nás má doma hodně 

elektrospotřebičů, ale co s nimi, když 

přestanou sloužit? Spousta lidí volí 

správnou cestu recyklace. Ale pořád je 

tu velká část těch, kteří si neví rady. 

Ani vy nevíte, co dělat s vysavačem, 

lednicí, televizí a s dalšími 

nesloužícími elektrospotřebiči? My 

vám poradíme.  

Již 12. rokem se touto recyklací zabývá  

společnost Elektrowin a naše škola se 

sběrem pomáhá v rámci projektu 

Recyklohraní již 6 let. Vedle 

samotného sběru plníme ještě během 

školního roku různé úkoly a za ně 

dostáváme body, 

za které si můžeme vybrat odměny.  
 

 

Za 11 let bylo sesbíráno například: 

161 540 tun lednic, což je pro představu hmotnost, 

kterou dohromady váží 40 385 hrochů, 57 758 tun 

praček, to je 8 251 slonů afrických, 2 179 tun žehliček, 

tolik váží 27 238 lidí,  9 802 tun vysavačů, což by 

vyvážilo 61 plejtváků obrovských.  

 

 

Nebuďme lhostejní a 

pomáhejme Zemi, neničme 

si naše životní prostředí, to 

si nemůžeme koupit nové!      
   

   
 Žáci předmětu KV  

Plakát vytvořily děti z V. třídy 
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Melu, meleš, meleme:  
Jeden z úkolů v rámci projektu Recyklohraní na tento měsíc se 

jmenuje Melu, Meleš, Meleme.  

Vodní kolo, nebo též mlýnské kolo, je jedním z nejstarších 

zařízení k získání energie z proudící vody. Sloužilo k pohonu 

různých zařízení pro ulehčení práce (mletí obilí, lisování oleje, 

výroba plátna, papíru, pily na řezání dřeva, či kovárny na vodní 

pohon atd.) Na principu vodního kola také pracovaly dříve velice 

oblíbené dětské hračky našich dědečků a pradědečků – vodní 

mlýnky, které si kluci často stavěli na potoce.  

My kluci ze 7. třídy jsme měli za úkol vyrobit mlýnek pomocí 

korkové zátky. Potřebovali jsme k tomu: korkovou zátku, plastové 

kelímky, tavnou pistoli, špejle a malou pilku. Na fotce vidíte náš 

výtvor. Myslíte, že funguje? Odpověď se dozvíte již brzy ve školní 

televizi.       F. Turek  

Naučné programy a akce v naší škole  
Měsíc březen se v naší škole vezl na vlně naučných programů. Nejprve se žáci 3. - 9. třídy seznámili s výrobou 

animovaných filmů, hned potom prvňáci získali spoustu informací o masopustu. Přijel nás navštívit Tonda 

Obal, který na své cestě po ČR seznamuje děti 1. - 9. ročníků s pojmem recyklace, a ve středu 8. března se celá 

škola proměnila v geologicko - paleontologicko - archeologické naleziště. Kluci a holky Základní školy 

Kounice celý den odkrývali dinosauří kostru, odlévali amonity a trilobity a poznávali dávnou historii země. 

Ještě nás v březnu čekalo ještě povídání o "bílém" sportu (sportovní program zaměřený na rozvoj pohybových 

dovedností) a žáci druhého stupně uzavřeli měsíc účastí na literárním pořadu o B. Hrabalovi.           V. Dovole 
 

Setkání s filmem 
Z nabídky mnoha vzdělávacích programů, které neustále doslova 

zaplavují naše emaily, nás v říjnu loňského roku upoutala nabídka 

pana Cyrila Podolského, režiséra, animátora, scénáristy, spisovatele a 

výtvarníka tvořícího pro děti i dospělé. Jako animátor se podílel na 

seriálech Králíci z klobouku, Pat a Mat a Tlučhořovi. Jeho nejširší 

autorskou prací je seriál večerníčků Krysáci. Je držitelem TV ceny 

Elsa 2008 za námět a režii seriálu Krysáci, spoludržitelem ceny Anděl 

2007 a byl nominován na cenu Elsa 2010 a cenu Týtý za seriál Krysáci 

2.série. 

Pan Podolský navštívil naši školu 27. února. Velmi poutavým, 

zábavným vyprávěním a názornými ukázkami seznámil děti se 

základními pojmy a principy vzniku animovaného filmu, který se stal 

fenoménem posledních let, s postupy propojení s knihou jako literární 

předlohou, se scénářem, přípravou animovaného filmu i jeho praktickou realizací. Poznali jsme techniky 

výroby filmových loutek a postupy jejich animace.  

Pan režisér nepřijel sám, přivezl i skutečné loutky 

z animovaných Krysáků i nové postavičky, které ještě neznáme 

- Šiflíka a Šuflíka. Povídání nám objasnilo termíny filmová 

dekorace, rekvizita, trik, scéna, kostýmy loutek, vedení loutek, 

písňový text, animace na hudbu, dabing loutkového filmu, 

animovaný videoklip, animovaná skeč. 

Pro starší žáky už byl program náročnější. Tématem byly 

filmové žánry a jejich základní pojmy, tvorba příběhu od 

Aristotela přes Freyttaga až k Lumiérům. Z literární teorie jsme 

si zopakovali například stavbu příběhu. Čekaly nás filmové 

ukázky komedie, horroru, dramatu, pohádky i červené 

knihovny.            D. Sedláková 
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Tonda Obal 
Dne 3. března nás přijel navštívit Tonda Obal. Děti učil třídit odpadky do různých popelniček, které s sebou 

přinesl. Zároveň zhlédly naučný mini film o recyklaci. Určitě je potřeba toto téma stále připomínat, aby si děti 

už na základní škole zvykaly odpady rozdělovat a vyhazovat je do správných kontejnerů. Už víme, co se 

s nimi dál děje.            K. Heřtusová 

 

 

 

 

 

Pravěká návštěva z Triloparku 
Tento program se u nás ve škole konal 8. března 2017 pod vedením Ladislava Zedníka a Jakuba Vodičky. 

Zúčastnily se po skupinách všechny třídy. Zkusili jsme si alespoň trochu z práce paleontologa, jejíž podstatnou 

částí jsou terénní práce. Děti si pomocí štětečků odkryly z písku kostru dinosaura jménem Deinonychus v 

životní velikosti. Na druhém stanovišti jsme si vyrobili sádrové odlitky vyhynulých živočichů a na třetím jsme 

se dozvěděli spoustu informací o pravěkých organismech.                                      M. Procházka 
 

 

Bílý sport  
Ve středu si všichni žáci naší školy vyzkoušeli, jak se při tréninku cítí slavní tenisté jako je Roger Federer, 

Novak Djokovic nebo Serena Williams. Co je to "bílý sport", jak vypadá tenisový trénink a kolik práce je za 

jedním tenisovým vítězstvím - to všechno už ví kluci a holky od první až po devátou třídu díky Tenisové 

akademii Jana Váni a naší žačce Elišce Kantorové.       V. Dovole 

  

 

 

 

 

 

 

 

http://zskounice.rajce.idnes.cz/2017_-_03_Archeologie/
http://zskounice.rajce.idnes.cz/2017_-_03_Archeologie/
http://zskounice.rajce.idnes.cz/2017_-_03_Archeologie/
http://pancelkamirka.rajce.idnes.cz/Tonda_Obal/
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Beseda o Bohumilu Hrabalovi 
Dne 27. března k nám do školy přijela již potřetí Mgr. Marie Dušáková 

ze společnosti Literapoint a představila nám život a dílo pana Bohumila 

Hrabala. Přednáška byla určena žákům 7. - 9. třídy. Paní Dušáková 

byla moc příjemná a z její zábavné a poučné přednášky jsme si 

zapamatovali hodně informací. Věděli jste, že v krásném lese v okolí 

Kerska, kde se často jen tak projíždíme na kole, žil ještě nedávno jeden 

z nejslavnějších spisovatelů? Ano, měl chatu v Kersku a pobýval tam 

prý i se svými 20 kočkami. Za svá díla obdržel několik literárních cen. 

Setkal se s prezidentem Václavem Havlem, s americkým prezidentem 

Billem Clintonem a dokonce i s naším bývalým ředitelem školy Jindřichem Domínem.  

Svůj kout má dodnes na nádraží v Kostomlatech nad Labem, kde pracoval jako  

výpravčí. V této vesnici bydlela i naše redaktorka Eliška Kinclová, která pro nás  

Hrabalův pokoj vyfotila.       E. Kinclová, Ž. Braunerová 

 

 

Pestrý březen v 1. B 
 

Od prvních březnových dnů se v naší třídě pořád něco dělo. V ekologickém pořadu Tonda Obal jsme se 

dozvěděli, co je to recyklace a proč a jak máme odpady třídit. 6. března jsme podruhé navštívili Divadlo Gong 

a zhlédli pohádku O pejskovi a kočičce. Nejvíc se nám líbilo, jak pejsek a kočička pekli dort. Dva dny poté si 

přišli na své milovníci dinosaurů. Naši školu totiž navštívili opravdoví paleontologové. Děti si mohly 

vyzkoušet odlévání sádrových odlitků různých zkamenělin a dokonce vyhrabat a očistit kostru dinosaura. 

Učení jsme ale také nešidili. Zvládneme už počítat do deseti, umíme napsat spoustu psacích písmen a stále se 

zlepšujeme ve čtení. Někteří z nás dokonce úplně sami přečetli první knížku. 

Ve volných chvilkách jsme si našli čas na nacvičování vystoupení na Slavnost písařů, která proběhla 22. 

března. Kromě přednášení a zpívání při ní prvňáčci plnili písařské úkoly. Museli třemi různými způsoby - 

husím brkem, japonským písmem a tajným písmem - podepsat písařský slib, ve kterém se zavázali, že budou 

dodržovat důležité zásady správného psaní perem. Všem 

dětem se to podařilo, takže si nakonec všichni odnesli 

domů své první plnicí pero. 
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V posledním březnovém týdnu jsme se zasloužili o to, aby byly Kounice čistší. Celkem třikrát jsme s kbelíky 

vyrazili do terénu a posbírali spoustu odpadků. Myslím, že kluci a holky z naší třídy odpadky na zem už 

zahazovat nebudou. 

Závěr měsíce patřil všem, kteří mají rádi knížky. Dvanáct dětí z 1. B a dvanáct dětí z 1. A prožilo v pátek  

31. 3. svou první pohádkovou Noc s Andersenem. Všichni si to moc užili a při pondělním ranním kruhu se 

podělili o své zážitky se spolužáky, kteří se nočního dobrodružství nemohli zúčastnit.  

Máme za sebou několik dubnových dnů a naším hlavním tématem je teď jaro a blížící se Velikonoce. O tom 

zase příště...                M. Roudnická 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nové schody 

Kluci a holky z naší školy si od 

dubna opakují učivo i cestou do 

svých tříd. Jednotlivými kroky po 

nových barevných schodech 

procvičí ti mladší násobilku a ti 

starší nepravidelná anglická 

slovesa.     V. Dovole 
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ROZHOVOR – požádali jsme o něj nového pana školníka JOSEFA BARTÁKA  

1) Čím jste chtěl být jako malý?  Motorkářem, automechanikem a montérem. 

2) Co děláte ve volném čase?   Rybařím, běžkařím a sjíždím vodu. 

3) Jak jste se k práci školníka dostal? Jsem montér a doneslo se mi to. 

4) Co vás na této práci baví?   Je tu klid, stálá pracovní doba, různorodá práce. 

5) Jaké bylo vaše předešlé povolání?  Servis spotřebičů. 

6) Proč jste si vybral zrovna tuto školu? Je v místě mého bydliště, tak nemusím dojíždět. 

7) Co se vám líbí na naší škole?  Je to moderní škola a pracuje tu mladý kolektiv. 

8) Co je na této práci nejtěžší?   Zodpovědnost.  

Děkujeme panu školníkovi za ochotu a čas, který si na nás udělal.    M. Procházka 

 

Perličky z písemné práce z přírodopisu:  
Teta řekla o strejdovi, že je jako chameleon. Dovedeš vysvětlit, jaké strejdovy vlastnosti tím měla 

pravděpodobně na mysli? 

 Mění barvu, zbarví se podle prostředí a nejde vidět, mění nálady 

 Že má velké oči 

 Že pořád mění barvu; je mu třeba špatně tak zezelená nebo když se cítí trapně tak zčervená 

 Že se neustále převlíká (mění barvu); je pomalý 

 Že umí měnit barvu těla podle prostředí 

 Umí se maskovat, splynul s okolím 

 Že si ho není skoro všimnout a ani ho není vidět (ani vidu ani slechu) 

 Umí měnit barvu (umí se skrýt že ho nemůže teta najít) 

 Že je dlouho na jednom místě 

 Měl na sobě pestré oblečení 

 Je pomalý, líný a velké oči 

 Že něco udělá jen když má hlad a tak       žáci VII. třídy 

Včela versus vosa 

Většina lidí má již od dětství jasný názor na včely a vosy. Vosy jsou zlé, bodají žihadly, kam jen mohou, a 

otravují nás všechny, když v ruce držíme něco sladkého nebo klidně i slaného; prostě stvoření mnohdy horší 

než obávaní komáři či klíšťata. Včelky jsou ale pilné, opylují květinky a vlastně jsou ve všech pohádkách 

ukázány jako zosobnění samotného dobra, jehož úděl na tomto světě je brán jako neveselý, vlastně tuze 

smutný, když na ně někdo omylem šlápne, umírá.  

Dva stejné druhy hmyzu se nám jeví stejně rozdílně jako den a noc, je tomu ale skutečně tak? Pojďme se 

podívat na tyto dvě sokyně okem bystřejším, než je to dětí na pískovišti a potom suďte!  

Ve vzduchu je slyšet bzukot pilných včel, ptáci zpívají svými sladkými hlásky a ovocné stromy začínají 

z nalitých pupenů tvořit květy. Všude se line sladká vůně jara a zpovzdálí třeba zurčí i Kounický potůček. Tak 

to známe každý rok, ale zkuste se zamyslet, co z toho by se vlastně obešlo bez včel. Zvládli by motýli 

s ospalými čmeláky opylit všechny květy, aby vše bylo tak, jak to má být? Postavme se na nohy díky panu 

Einsteinovi, který prý kdysi vyslovil myšlenku, že by bez včel lidstvu nezbylo více než čtyři roky života. Na to 

také odkazuje sama situace našeho včelařství a vlastně i včelího moru, jehož se všichni tolik obávají. Mají také 

proč. Včelí mor, neboli také nemoc včelího plodu, není lehká věc a včelaři kvůli ní přicházejí o svá včelstva 

spolu s úly, které jsou potom nuceni celé spálit, aby se epidemie již neopakovaly. To se zdánlivě většiny 

„pouhých“ konzumentů, jako jste vy nebo já, přespříliš netýká, ale opak je pravdou. Nyní soudím z vlastních 
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zkušeností a mohu říci, že náhražky medu nikomu moc nechutnají. Považte; bez medu nemůžeme péct 

medové perníčky na Vánoce, nebude čím osladit bylinkový čaj, když někdo stoná, a ani med na chleba 

nepůjde namazat. Nad tak prostými fakty se zamyslí jen málo z nás, když třeba v nějakém větším časopise 

čteme, celí znudění, o přílišném úbytku včel. Včely tedy opět strádají a nám je to líto. Královna, která spolu 

s trubci rozšiřuje svůj úl, je obskakována dělnicemi. To vše však po moru umírá, a pokud to tak půjde dál, 

budeme moci už jen vzpomínat na tento pozoruhodný druh a číst si o něm jen v knihách (pokud tedy náš vývoj 

civilizace nezruší i je), tedy vlastně už jen v počítačích.  

Jaro přejde v parný letní den. My, zhýčkaní těmi nejrůznějšími klimatizacemi, jen vzdycháme pod 

slunečníkem u bazénu a popíjíme limonádu. Když tu najednou ten zlověstný bzukot. Vosa, no ovšem – vždy 

v tu nejnevhodnější chvíli. „Vítám tě,“ pozdraví svým vtíravým hláskem a už se má k tomu si sednout na 

kelímek a pít s vámi. Jakožto statečný hrdina, vycvičený těmi nejkrutějšími životními podmínkami, však 

posbíráte ze země svou rozteklou kuráž a postavíte se jí v boji jako muž proti vose. Plác! Vedle. Plác! Vedle. 

Štíp! Byl jste poražen, ale to vaši čest nějak nezranilo – koneckonců boj byl spravedlivý a vy nemůžete za 

špinavé triky nepřítele, jakým je například to zkázonosné žihadlo. Nepřítel však zasazuje ještě jednu ránu, 

protože mu to jeho schopnosti umožňují. Teď vás pronásleduje jen štiplavá bolest v pobodané ruce při cestě za 

octem do kuchyně.  

Takový příběh zažil už každý z nás a teď se jen modlíme, aby napadený človíček svou nebezpečnou pouť za 

záchranou zdolal v pořádku. Podívejme se však na vosu, jež chtěla jen uhasit žízeň v jediném zdroji vody, 

který vypadal tak lahodně! Večer s pocitem selhání smutná přilétá do svého hnízda, ostatně jako všechny 

dělnice. Možná se jí během příštích několika dnů poštěstí někde jinde. Anebo taky ne… Dejme tomu, že se jí 

to podaří – co ale pak? Spousta z nás ani dnes neví, co se s vosami děje přes zimu. Možná si myslíte, že jen 

přes zimu spí a vy jejich opuštěná hnízda napadaná na zahradě nacházíte jen náhodou. Život tohoto hmyzu je 

ale nedlouhý a velmi těžký, osud neodvratitelný. Pravdou je, že na zimu celé hnízdo povymírá a dalšího roku 

se dožívá jen mladičká královna a budoucí budovatelka hnízda. Ta si potom za pomoci svých prvních dělnic 

zvelebuje své sídlo a dělá zase jen to, co jí příroda nakáže.  

Neodsuzujte proto vosy, včely, ani žádný jiný hmyz. Každý má svůj důvod pro bytí na tomto světě; bez 

komárů by třeba nekvákaly žáby u tůní a nelítaly vlaštovky při naší cestě do školy pro vysvědčení. Nač 

bychom si bez nich stěžovali, už jen vlastních problémů s přežíváním mají dost…  

Rá. Sikorová 

 

 

 

 

 

 
Pranostiky pro duben 

Duben, ještě za kamny budem. 

Bouřky v dubnu zvěstují dobré léto. 

Duben chladný a deštivý- úroda nás navštíví. 

Je-li v dubnu teplý déšť, hojné požehnání jest. 

V dubnu se za den i devět druhů počasí sejde. 
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Dotazník pro novou generaci!!!  Snapchat, Minecraft, Fashion, Kovy ...  
1) Jaké sociální sítě používáte nejčastěji a nejraději?      A) Facebook 

 B) Instagram 

 C) Snapchat 

 D) jiný………. 

2) Jaké hry hrajete rádi?             A) Minecraft  

 B) CS:GO 

 C) Euro truck Simulator 

 D) jiné …………… 

 E) žádné 

3) Jaké mobilní aplikace používáte?       A) Úpravy fotek 

  B) Mapy 

  C) Překladač 

  D) jiné ……………… 

  E) žádné  

4) Jaké téma videí sledujete?          A) Beauty 

 B) Fashion 

 C) Herní 

 D) a jiné ……… 

 5) Kterého youtubera máte nejraději?  A) Shopaholic Nicol 

                                                                     B) Kovy 

                                                                             C) Gogo 

                                                                             D) LucyPug 

                                                                             E) VladaVideos 

                                                                             F) jiného ……..  

 6) Jakou značku mobilu máte?              A) Apple 

                   B) Samsung 

                    C) Lenovo  

                    D) Huawei 

                    E) Jinou ……………….. 

7) Kterého zpěváka máte nejraději?   A) Atmo music 

 B) Majk 

                                C) Ed Sheeran 

                                D) jiného …………………………. 

8) Kterou zpěvačku máte nejraději?        A) Katy Perry 

          B) Ariana Grande 

          C) Nicki Minaj 

          D) Debbi  

            E) jinou ………….. 

                               L.Fadrhoncová, K.Rybnikářová, I. Forejtová 

 

Děkujeme naší mladé generaci z 2. stupně za vyplnění dotazníku (72 ks) a podívejte se, 

jak to všechno dopadlo:  

Naše nejoblíbenější sociální síť je jednoznačně Facebook následovaný Instagramem. Mile nás překvapilo, že 

je velký počet dětí, které nepropadly žádné počítačové hře. U hráčů jsou pak nejoblíbenější GTA5 a World of 

tanks. V případě mobilních aplikací vedou ty na úpravu fotografií, ale velký počet bodů získal i překladač. 

Nejsledovanější jsou herní videa a za nimi sketche. Baví nás tito youtubeři: Shopaholic Nicol, Gejmr a Jirka 

Král. Mezi mobily vede Samsung. Zpíváme si nejraději s Edem Sheeranem, Justinem Beaberem a Arianou 

Grande.       Zpracovaly: L. Fadrhoncová, D. Kalinová a K. Podveská 
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Rozhovor s Kačkou Heřtusovou, která moc hezky kreslí 

1. Jak dlouho už kreslíš?  

Od malička, ale profesionálněji asi 5 let. 

2. Čím nejraději kreslíš? 

Většinou grafitovou tužkou. 

3. Kreslíš radši na plátno nebo na papír? 

Podle nálady . 

4. Kdo tě ke kreslení motivoval? 

Nikdo, kreslím sama od sebe. 

5. Kde sbíráš inspiraci? 

Co mě napadne nebo podle internetu. 

6. Co nejraději kreslíš? (portréty, zvířata, krajinu atd.) 

Dřív krajinu, ale teď jsem začala s portréty. 

7. Budeš se kreslením zabývat i po základní škole? 

Co se týče studia tak ne, ale jinak jako koníček jo. 

8. Chceš někdy kreslit obrazy na zakázku? 

Tuto možnost už jsem měla, teď už spíš ne. 

9. Kdy a kde většinou kreslíš? 

 Ve škole při výuce nebo doma v pokoji. 

10. Kreslíš podle předlohy nebo podle fantazie? 

Většinou podle fantazie. 

11. Jsi v deváté třídě, jakou školu sis vybrala? 

Obchodní akademii v Lysé na Labem.  

              Díky za rozhovor!      E. Hájková                                                                                                                                                                                                      

 

 

Čvachty čvachty   

Jako každý rok čeká i letos téměř všechny naše žáky lekce plavání. 

Šestá, osmá a devátá třída už byly plavat v Čelákovicích. Na zahřátí 

nás čekaly čtyři bazény o rozměru 25 metrů. Rozdělili jsme se do 

třinácti skupin podle úrovně plavání. Poté jsme plavali závody a slabší 

jedinci se snažili vylepšit, co jim nešlo (šipky, kraul…). Dohromady 

měl každý na vylepšení loňského času dva pokusy. Všichni se snažili 

na maximum a nikdo neměl čas nad čtyřicet vteřin , tím jsme 

překvapili p.uč. Bielakovou. Nejlepšími plavci byli: Patrik Bálek (VIII. třída)  a Sára Šprinclová (IX. třída). 

Nakonec jsme měli osm volných minut, kdy jsme si mohli povídat a dělat v bazénu kraviny. Strávili jsme tam 

zhruba 2,5 hodiny a autobusem jsme se vrátili zpátky do školy na zbytek vyučování.      

           M. Horváthová, A. Burianová 
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Velikonoční kvíz 
 

1. Kdy bude tento rok velikonoční pondělí? 

 a) 3. 4. 2017 

 b) 10. 4. 2017 

 c) 17. 4. 2017 

2. Co se peče za pečivo na Velikonoce? 

 a) vánočka 

 b) mazanec 

 c) štrůdl 

3. Proč se slaví Velikonoce? 

 a) zmrtvýchvstání Krista 

 b) ukřižování Krista 

 c) narození Krista 

4. Kolik dní se drží půst? 

 a) 30 dní 

 b) 35 dní 

 c) 40 dní 

5. Proč je datum Velikonoc pohyblivé? 

 a) řídí se prvním jarním úplňkem 

 b) řídí se prvním jarním novem 

c) řídí se první jarní čtvrtí         E. Kinclová, Ž. Braunerová 

 

Jarní hádanky 

1. Každý na to kouká, civí. Na jaře se dějí divy – rozkvete vždy jeden pán. Víte který?  

2. Na nevelkém stonečku spousta žlutých zvonečků. Každý z nich má k jaru klíč.  

Copak je to?  

3. Trojdílná sukýnka bílá a malinká, nosí ji panenka, má jméno…? 

4. Můžu být spletena až z 24 proutků vrbových a zdobená mašlemi. Kdo jsem? 

Ž. Braunerová 

RECEPT - Velikonoční nádivka  
 7 vajec 

 10 rohlíků, nakrájených nadrobno 

 200 ml polotučného mléka 

 sůl, pepř, muškátový oříšek 

 350 g uzeného bůčku 

 1–2 lžíce sádla,  

 1 větší lžíce másla 

 1 lžíce nasekané pažitky,  

 1 lžíce nasekané petrželky, 

 ½ lžičky prášku do pečiva 

 1–2 hrsti mladých kopřiv, nasekaných a 

propláchnutých 

Postup:  Rohlíky nasypte do větší mísy. Vajíčka důkladně našlehejte v mléce, přidejte k nim sůl, pepř 

a trochu nastrouhaného muškátového oříšku. Směs přelijte na rohlíky a nechte je nasát. Vzniklá hmota by 

neměla být řídká, ale ani hustá. 
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Bůček povařte, nechte vychladnout a pak ho nakrájejte na kostky. V pánvi rozpalte sádlo a bůček na něm 

opečte. Znovu nechte vychladnout a pak přidejte k rohlíkům a vajíčkům. Promíchejte, přisypte kopřivy, 

pažitku a petrželku. Ochutnejte, případně dosolte; vmíchejte prášek do pečiva. 

V plechu nebo větším pekáčku rozpusťte máslo, rozetřete ho po dně i po stěnách a pak rozprostřete nádivku. 

Troubu předehřejte na 200 °C a pečte nádivku dozlatova. 

Dobrou chuť!                         K. Rybnikářová, L. Fadrhoncová 

Zkus si to – aneb jarní kvíz 

1) Kdy nastává jarní rovnodennost?    

a) 18. března  b) 23. března c)  21.března 

2) Jak se jmenuje tato rostlina?           

a)  bledule  b) sněženky  c) tulipán 

3) Jak se jmenuje římská bohyně jara?   

a) Flora  b) Venuše c) Pomona 

4) Jak se říká kresleným vejcím?   

a) kraslice  b) skořápky c) malovánky  

5) Z proutků kterého stromu se dělají pomlázky?   

a) bříza b) topol  c) vrba 

6) Jaký je jiný název pro jaro?      

a) luna  b) vesna  c) lada 

          L. Fadrhoncová, I. Forejtová, K. Rybnikářová 

Poznáš domácí zvířátka? Co je to? 

     1.        2. 

a) Ještěrka       a) Morče 

b) Krokodýl       b) Králík 

c) Gekon        c) Křeček 

 

3.        4.   

a) Veverka       a) Potkan 

b) Činčila       b) Krysa  

c) Myš       c) Fretka 

 

 

5. 

a) Ještěrka 

b) Agama 

c) Leguán 

                 J. Řehák   
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Pokémoni neboli kapesní příšerky 

Jak jste si mohli určitě všimnout, pokémoni se vracejí. 

Už to není mobilní hra, ale jsou to opět kartičky! 

Sbírají a vyměňují je spíš děti z 1. stupně, ale někdy se najde někdo ze starších 

dětí. Je hodně možností, jak pokémony získat, třeba koupit v hračkářstvích nebo 

vyhrát v soubojích nebo taky vyměnit. Existují karty jako EX, BREAK a GX.  Také existuje mnoho typů 

pokémonů, např.: vodní, elektrický, travní, ohnivý, atd.  Pokémoni vznikli v Japonsku díky firmě Nintendo. 

Jsou to inteligentní bytosti vyskytující se v japonských videohrách. Známe je i z animovaného seriálu, na který 

se dívali naši rodiče už před 20 lety. S pokémony se hrají různé turnaje, a dokonce 

i mistrovství světa. Nejoblíbenějším je asi pokémon Pikachu, kterého vlastní 

hlavní hrdina seriálu Ash. Seriál má celkem 11 sérií.     

         J. Řehák 

 

Tato víčka NE !!!             Tato víčka ANO !!! 

 

 

 

 

 

 

 

Řešení  poznávačky ze str. 13 

gekon, křeček, činčila, fretka, 

agama                                                 
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